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MEMBROS COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DATA REUNIÃO 27/04/2023 

HORA INÍCIO 13:30h 

LOCAL Na sede do IPRESP  

PAUTA Conjuntura mundial, inflação global e local, atividade doméstica, 

juros futuros e SELIC, comodities e o retorno da carteira de 

investimento no mês encerrado em março/2023. Aprovação do 

Parecer Técnico do Comitê de Investimento referente ao mês de 

março de 2022. 

PARTICIPANTES Denise Heimoski, Rosani Cesário Pereira, Deborah Maria Darolt 

Wille  e Pery de Oliveira Neto.  

 

DELIBERAÇÕES 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 13:30h, reuniram-

se em sessão ordinária, os membros do Comitê de Investimentos, a sra. Rosani Cesário 

Pereira como Presidente do IPRESP, a sra. Déborah Maria Darolt Wille a sra. Denise 

Heimoski, ambas como membros do Comitê de Investimentos, além do consultor de 

investimentos Pery de Oliveira Neto da empresa Mosaico Consultoria de Investimentos, 

através de plataforma de reunião virtual. Presente neste encontro, o Consultor de Valores 

Mobiliário da consultoria Mosaico apresentou aos membros do Comitê de Investimento o 

cenário econômico referente ao mês de março, as perspectivas para os próximos meses 

e o impacto disso no portfolio do IPRESP. Com a palavra, o Consultor falou sobre os 

principais temas referentes ao cenário econômico local e internacional ocorridos no mês 

de março. O Consultor começou sua apresentação falando sobre o cenário internacional, 

especificamente sobre a quebra dos bancos norte-americanos, SVB – Silicon Valley 

Bank, e Signature Bank, e do europeu Credit Suisse, ambos ocorridos no mês de março. 

Em relação ao SVB, o Consultor explicou que o Banco ficou conhecido pelos 

investimentos em startups no início da pandemia do COVID-19, já que o investimento 

neste setor da economia é muito arriscado, tendo em vista as empresas serem pré-

operacionais, na maioria delas, e com projeções de lucros focada em valuation (forma de 

se avaliar uma empresa). Ainda, segundo o Consultor, o SVB contava com a posição de 

16º no ranking dos maiores bancos norte-americanos. O Signature Bank era um banco 

regional, com sede Nova York e de menor porte. Com a falência desses dois bancos, o 

mercado financeiro passou a desconfiar da solvabilidade do banco suíço Credit Suisse, 

que nos últimos meses já vinha apresentando uma serie de escândalos, mudanças de 

liderança e problemas na justiça ate que no dia 14 o Banco revelou ao mercado que 

identificou “debilidades significativas” em seus procedimentos de balanços e controles 

nos últimos dois anos e para evitar acentuar a crise dos bancos os reguladores bancários, 

em decisão rápida, conseguiram uma negociação de compra pelo banco rival UBS. O 

Consultor relatou que a crise bancaria pode ser justificada pelos excessos de liquidez dos 

últimos anos em razão das taxas de juros estarem praticamente zeradas e com inflação 

baixa e que quando a inflação passou a subir rápido, por conta da pandemia e pela guerra 

na Rússia, fazendo com que os banqueiros centrais elevassem seus juros a situação de 

liquidez passou a apresentar sinais de esgotamento do modelo de liquidez generalizada 

nos mercados inflando os preços dos ativos de risco no mundo todo. Ainda em relação 

ao mercado internacional, o Consultor falou que as apostas dos agentes de mercado 
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financeiro agora são no sentido de que talvez os bancos centrais passem a reduzir as 

altas das taxas de juros a fim de conter o avanço da crise bancária favorecendo a 

marcação a mercado dos títulos públicos federais. Em seguida o Consultor passou a 

apresentar os dados econômicos locais referentes ao mês de março, com a inflação 

medida pelo IPCA vindo melhor que o esperado. O IPCA de março cresceu 0,71%, 

enquanto a mediana do mercado esperava alta de 0,77%. No acumulado dos últimos 12 

meses, a inflação foi de 4,65% e acumula 2,09% de janeiro a março. Foi apresentado 

alguns comentários de economistas acerca do IPCA de março mostrando que começa a 

aumentar o número de economistas que estão mais otimistas em relação a pressão nos 

preços do consumidor neste ano, como continua sendo o caso Banco Santander Brasil, 

que disse que o qualitativo de março foi melhor das três últimas impressões do índice e 

o Núcleo EX3, que elimina conta alimentação no domicílio e preços administrados, além 

de alguns bens e serviços, foi o principal destaque no mês. Já para o IGPM, a pesquisa 

mostrou que em março o avanço da inflação medida para o produtor cresceu levemente, 

0,05%, e acumula alta de 0,17% nos últimos 12 meses. O Consultor apresentou um 

gráfico para ilustrar como anda a inflação de alguns países, conforme figura abaixo; 

 

 
 

De acordo com o Consultor, o pico da inflação destes países (EUA, Brasil, França, 

Alemanha e Zona do Euro) ocorreu em outubro do ano passado, revelando que as 

pressões inflacionarias começaram a perder força, corroborando com a ideia de que os 

juros logo baixarão. Foi apresentado o Boletim Focus, encerrado na semana do dia 6 de 

abril, com elevação nas expectativas dos agentes em relação ao IPCA, que há 4 semanas 

apostava que encerraria 2023 aos 5,96% e agora 5,98%. As apostas para a SELIC deste 

ano continuam sendo de 12,75% ao ano, ou seja, em algum momento de 2023 o COPOM 

reduzirá a SELIC. Em relação ao desemprego do Brasil, o PNAD Continua revelou que a 

taxa cresceu, de 7,90% no trimestre encerrado em dezembro de 2022 para 8,6% no 

trimestre encerrado em março de 2023, o que já era amplamente esperado pelo mercado 

financeiro, em função da alta taxa de juros no Brasil, de 13,75% ao ano. O juro real no 
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Brasil, segundo o Consultor, é de 9% ao ano, enquanto no resto do mundo o juro real é 

negativo. O Consultor explicou que para e calcular o juro real basta subtrair a taxa básica 

de juros da economia da inflação. Por fim, foi apresentado o resultado dos principais 

índices de rentabilidade tendo como resultado negativo apenas o IBOV, que sofre com a 

elevada taxa de juros, conforme figura abaixo; 

 

 
 

As expectativas do Consultor para os próximos meses são no sentido de melhores 

resultados, com IBOV se recuperando até o final do ano, e fechando ainda no campo 

positivo, e continuação da melhora na marcação a mercado dos títulos públicos federais, 

de médio prazo, ou seja, IMA-B5, IRFM, IDKa2 e até mesmo o CDI, já que enquanto a 

SELIC mantiver em níveis elevados o RPPS continuará recebendo bom resultados. 

Diante do exposto, o resultado dos investimentos do IPRESP foi positivo em 1,22% e 

acumula ganhos de 3,42% no acumulado de janeiro a março, enquanto a meta atuarial, 

em igual período, cresceu 3,10%. 

 

 
 

No segmento de renda fixa, o que representa 100% dos recursos do IPRESP, o resultado 

foi positivo para todos os fundos investido, e na média, representou ganhos de 1,22 %. 
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Ainda sobre os investimentos do IPRESP, a sra. Rosani apresentou aos membros do 

Comitê de Investimento o Parecer Técnico referente ao mês de março de 2023 

contemplando maiores informações quanto ao risco da carteira, fundos investidos, índice 

de liquidez e demais dados pertinentes aos ativos investidos, o que foi aprovado por todos 

os membros. Por fim, a sra. Denise informou aos presentes que está regular o extrato do 

CRP e que todas as obrigações do IPRESP junto a SPREV estão em dia. Nada mais a 

ser tratado, essa ata vai assinada por mim, Deborah Maria Darolt Wille e demais 

participantes.  

 

 

 

Balneário Piçarras, 27 de abril de 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

Rosani Cesário Pereira 

Membro do Comitê de Investimentos 

Presidente do IPRESP 

 

 

 

Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro 

Membro do Comitê de Investimentos 

Diretora Financeiro e Administrativo do IPRESP 

 

 

 

Deborah Marial Darolt Wille 

Membro Comitê de Investimentos 
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